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2023年放射科MRI 检查及诊断临床医学技 

术知识考试题(附含答案) 
 

 

 

 

 

 

目录简介 

一、选择题：共120题 
 

二、 填空题：共20题 
 

 

 

一、单选题 

1、MRI 检查前准备应做的准备不包括()
 

A.认真核对MRI 检查申请单 

B.确认病人没有禁忌证 

C.进入扫描室前嘱患者除去随身携带的任何物品
 

D.给患者讲述检查过程，消除恐惧心理 

E.婴幼儿、烦躁不安及幽闭恐惧症患者，应给适量的镇静
 

剂 

正确答案： C 

2、 下面对眼部MRI 技术的描述错误的是()
 

A.相关准备闭双眼，眼球不动 
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B.线圈头部正交线圈、环形表面线圈、眼眶专用线圈 

C.眼部常规平扫序列为：横轴位 SE(TSE.-FS-T1WI,  横
 

轴位 T2WI-FS, 横轴位TIR-T1WI 

D.沿着视神经的斜矢状位 T1WI-FS
 

E.根据需要选轴位脂肪抑制序列 
 

正确答案： E 
 

3、 下面关于MRI 检查技术的适应证，不合理的是() 
 

A.感染
 

B.肿瘤 
 

C.肺间质疾病
 

D.寄生虫病 
 

E.中毒 
 

正确答案： C 

4、MRI 灌注加权成像技术的临床应用叙述正确的是()
 

A.用于脑梗死及肝脏病变的早期诊断、肾功能灌注 

B.对比剂引起的T2 增强效应适应于心脏的灌注分析 

C.对比剂引起的T2 增强效应适应于肝脏的灌注分析 

D.定量研究不需获得供血动脉内的对比剂浓度变化、 

Gd-DTPA 的组织与血液的分配系数等 

E.目前，磁共振Gd-DTPA 灌注成像是定量分析 
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正确答案： A 

5、脂肪抑制成像技术不包括()
 

A.化学位移频率选择饱和技术 

B.化学位移水-脂反相位饱和成像技术
 

C.幅度选择饱和法 

D.预饱和技术
 

E.水激励技术 
 

正确答案： D 

6、MR 水成像基本原理是() 

A.利用流动液体具有长T2 弛豫时间，重T1 加权像成像 

B.利用静态液体具有短T2 弛豫时间，重T2 加权像成像 

C.利用静态液体具有长T2 弛豫时间，重T2 加权像成像 

D.利用流动液体具有长T2 弛豫时间，重T2 加权像成像 

E.利用流动液体具有短T2 弛豫时间，重T2 加权像成像 
 

正确答案： C 

7、 下面关于伪影的叙述错误的是() 

A.伪影是正常图像以外的有害影像 

B.设备伪影是指机器设备所产生的伪影 

C.有些伪影可以消除 



第 4 页 共 5 1 页 

D.认识伪影与消除伪影没有多大关系
 

E.技师在消除伪影中起着重要作用 
 

正确答案： D 
 

8、MR 胰胆管造影 (MRCP) 的描述错误的是()
 

A.空腹8小时，检查前三天素食 

B.检查前20分钟，口服葡萄糖酸铁500ml 

C.常规扫描序列为单次屏气单激发3D 块重T2-TSE 序列，
 

采集时间仅2秒/幅 

D.常规扫描序列为2D-多层薄层HASTE 序列 

E.图像后处理多层扫描序列的原始图像需经 SSD 重建 

正确答案： E 

 

9、 肝胆脾 MRI 扫描技术不包括() 
 

A.检查前空腹12小时以上，训练病人屏气 
 

B.将呼吸门控感应器安放在上腹正中 

C.线圈用体部相控阵体部线圈、体线圈
 

D.增强扫描成像序列为2D-FLASH-FS 

E.腹部增强扫描一般采用动态增强扫描 
 

正确答案： A 

 

10、 下面关于磁共振成像心功能分析技术的扫描技术要点
 

叙述错误的是() 
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A.采用单次屏气 TSE 序列在冠状位定位像上作横断面成
 

像 

B.以显示左右室及室间隔的矢状面图像为定位图，做平行
 

于室间隔的左室长轴位成像 

C.以平行于左室长轴位为定位图，作垂直于左室长轴的短
 

轴位 

D.确定所成短轴位合乎心功能分析所需，采用单次屏气 

2D-FLASH 序列，以左室长轴位图为定位图，作垂直于左室长 

轴的短轴位电影成像 

E.扫描层面必须包括心尖至房室瓣口，保证心功能分析准
 

确无误 
 

正确答案： B 

11、 有哪种情况不能做MRI 检 查 ( )
 

A.体内有瓷类材料 
 

B.装有铁磁性或电子耳蜗者
 

C.非金属避孕环 

D.病人体格大 
 

E.妊娠超过3个月 
 

正确答案： B 
 

12、 对比增强磁共振血管造影所采用的序列() 
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A.极短 TR, 长 TE
 

B.长 TR, 极短 TE 
 

C.长 TR, 长 TE 
 

D.极短TR, 极短 TE
 

E.极长TR, 极长 TE 
 

正确答案： D 

13、 由 于MRI 是利用磁场与特定原子核的核磁共振作用所 

产生信号来成像的.MRI 系统的强磁场和射频场有可能使心 

脏起搏器失灵，也容易使各种体内金属性植入物移位，在激 

励电磁波作用下，体内的金属还会因为发热而造成伤害。不 

是 MRI 的禁忌证的是() 
 

A.装有心脏起搏器者 

B.中枢神经系统的金属止血夹
 

C.装有铁磁性或电子耳蜗者 

D.体内有金属植入物
 

E.妊娠7个月 
 

正确答案： E 
 

14、 下面哪项不是MR 水成像的优点() 

A.为无创性技术，无需插管，也无操作技术问题
 

B.安全，不用对比剂，无对比剂副反应问题 
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C.获得多层面、多方位图像 

D.适应证广，凡不适于做 ERCP、 排泄性尿路造影、逆行
 

肾盂造影等病人均可用此方法 

E.技术复杂，临床难以开展 

 

正确答案： E 

15、 对很宽的流速敏感，可显示动脉与静脉() 

 

A.TOF    MRA 
 

B.PC    MRA 
 

C.CE    MRA 
 

D.BOLD      fMRI 
 

E.MRCP 
 

正确答案： C 

 

16、 下面哪项不是脑功能成像()
 

A.扩散成像 

 

B.灌注成像 

C.中枢活动功能成像
 

D.波谱分析 

E.三维重建 

 

正确答案： E 



第 8 页 共 5 1 页 

17、 膀胱扫描和卵巢所采用扫描序列不合理的是() 
 

A.膀胱扫描采用梯度回波加脂肪饱和 T1WI 序列
 

B.膀胱扫描采用梯度回波加脂肪饱和 T2WI 序列 
 

C.观察卵巢病变采用T1WI 横断面或冠状面扫描最佳 

D.观察卵巢病变采用T2WI 横断面或冠状面扫描最佳 

E.采用高分辨、多次平均扫描 
 

正确答案： C 
 

18、MR 水成像所采用的成像序列常为() 
 

A.SE 
 

B.FSE/TSE 
 

C.GRE 
 

D.IR 
 

E.EPI 
 

正确答案： B 

19、 下面有关磁共振成像心功能分析技术的叙述错误的是
 

() 

 

A.适应证：心肌病，如肥厚性心肌病、扩张性心肌病等
 

B.线圈：体线圈或体部相控阵体部线圈 

C.采用多次屏气 TSE 序列在冠状位定位像上作横断面成
 

像 
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D.以显示左右室及室间隔的横断面图像为定位图，做平行
 

于室间隔的左室长轴位成像 

E.以平行于左室长轴位为定位图，作垂直于左室长轴的短
 

轴位 
 

正确答案： C 

20、MRI 检查须注意的问题不包括() 

A.了解MRI 检查适应证与禁忌证，特别是禁忌证
 

B.确保扫描室内安全 

C.密切观察病人是否有心理变化
 

D.正确选用线圈、摆置病人位置 

E.认真核对检查申请单 
 

正确答案： C 

21、HASTE 成像序列可用于() 

A.膀胱成像
 

B.血管成像 

C.肌肉成像 

D.脑成像 

E.脂肪成像 
 

正确答案： A 

22、 下面不是MR 水成像技术的是() 
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A.胆胰管成像 (MRCP)
 

B.MR 尿路成像 (MRU) 

C.MR 脊髓成像 (MRM) 

 

D.MR 尿道成像 

 

E.MR 内耳迷路成像 

 

正确答案： D 

23、 下面对胰腺、胃肠和腹膜后MRI 检查的叙述错误的是
 

() 

 

A.胰腺扫描需要薄层、无间隔扫描 

B.肠胃 MRI 常规做轴位 T1WI 和 T2WI、 矢状位或冠状位
 

T1WI 扫描 

C.腹膜后需要做水抑制序列 

D.矢状位有助于判断直肠前壁肿瘤或后壁肿瘤对邻近结
 

构的侵犯 

E.胰腺扫描常规采用： HASTE(TrueFISP)  多层薄层屏气
 

T2WI 
 

正确答案： C 

 

24、 下面对生殖系统及盆腔MRI 技术的叙述错误的是()
 

A.有金属避孕环者，须先取出后才能做生殖系统 MR 检查 

 

B.线圈体部相控阵线圈、局部表面线圈、体线圈 
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C.扫描技术常规扫描序列：横轴位 TSET1WI(T2WI) 或加
 

FS-T2WI 

D.采用TSE 高分辨、多次平均扫描 

E.T2WI 采 用 梯 度 回 波 (FLASH)  或 快 速 梯 度 回 波 

(Turbo-FLASH) 序列 

正确答案： E 
 

25、MR 脑波谱成像技术的适应证不包括()
 

A.颅内肿瘤 

B.良恶性肿瘤的分级 

C.颈髓、脑的损伤
 

D.意识障碍各期 

E.癫痫 
 

正确答案： D 

26、3D-PC-MRA 的优点不包括() 

A.仅血流呈高信号，背景抑制优于3D-TOF
 

B.空间分辨率高 

C.成像容积内信号均匀一致 

D.对高流速敏感，可显示动脉
 

E.能定量和定性分析 
 

正确答案： D 
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27、 与 MR 图像的信噪比无关的是() 

A.磁场强度
 

B.像素大小 

C.重复时间 

D.回波时间 

E.病人体格大小 

正确答案： E 

28、 关于心脏大血管MRA 技术的叙述不正确的是()
 

A.通常采用CE-MRA 

B.采用超短TR/超短TE 的三维梯度回波序列 

C.适应证为先天性心脏病、主动脉瘤和主动脉夹层等
 

D.扫描技术一般取矢状面成像 

E.线圈：用体线圈或体部相控阵体部线圈 

 

正确答案： D 

 

29、 对胸腹部及四肢血管的显示最好的成像方式是() 

 

A.2D-TOF 
 

B.3D-TOF 
 

C.2D-PC 
 

D.3D-PC 
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E.3D-CE-MRA 
 

正确答案： E 
 

30、 下面哪项不是磁共振成像心功能分析技术要点()
 

A.适应证心肌病以及其他心脏疾患需做心功能分析等 

B.线圈体线圈或体部相控阵体部线圈 

C.采用单次屏气 TSE 序列在冠状位定位像上作横断面成
 

像 

D.以显示左右室及室间隔的横断面图像为定位图，做平行
 

于室间隔的左室长轴位成像 

E.以垂直于左室长轴位为定位图，作垂直于左室长轴的短
 

轴位 
 

正确答案： E 
 

31、 设备伪影不可能由下面哪种因素引起()
 

A.机器主磁场强度 
 

B.磁场均匀度
 

C.软件质量 
 

D.磁体重量
 

E.附属设备 
 

正确答案： D 

32、 下面不能控制生理性运动伪影措施是() 
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A.采用心电门控技术
 

B.采用呼吸门控技术 

C.缩短检查时间 

D.预饱和技术 

E.增加对比剂剂量 

 

正确答案： E 

33、 下面哪项不是颅脑MRI 扫描的适应证() 

A.颅脑肿瘤
 

B.脑血管病 

C.发热头痛 

D.颅内感染与炎症
 

E.脑白质病变 
 

正确答案： C 

34、 下面哪项不是循环系统MRI 扫描的适应证()
 

A.心肌梗死 

B.先天性心脏病 

C.主动脉瘤 

D.心脏肿瘤 

E.早期冠心病 



正确答案： E 

35、MRI 与 CT 相比较不具有优势的是()
 

A.中枢神经系统疾病 

B.对纵隔及肺门淋巴结肿大，占位性病变的诊断
 

C.肺内病变如钙化及小病灶 

D.半月板损伤 

 

E.关节软骨的变性与坏死 

 

正确答案： C 

 

36、MRI 化学位移成像的方法不包括()
 

A.Dixon 法 

B.窄带频率选择法 

 

C.脂肪的选择激发 (CHESS 法 ) 

D.脂肪的选择性饱和
 

E.化学反应激发 

 

正确答案： E 

 

37、 时间飞跃法磁共振血管造影的理论是()
 

A.基于流体饱和效应中的相位增强效应 

B.基于流体饱和效应中的流入相关增强效应
 

C.对比剂的增强效应 
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D.组织信号差别的增强效应
 

E.拉莫尔频率差的增强效应 

正确答案： B 

38、 对化学位移伪影的描述错误的是()
 

A.脂肪与水的进动频率存在差异造成 

B.在图像上表现为脂肪与水的界面上出现黑色和白色条
 

状或月牙状阴影 

C.在肾脏与肾周脂肪囊交界区表现突出
 

D.仅发生在相位编码方向上 

E.严重程度与主磁场场强成正比 

 

正确答案： D 

39、 下面对胰腺、胃肠和腹膜后 MRI 扫描技术的描述错误
 

的 是 ( ) 

A.胰腺扫描需要薄层、无间隔扫描 

B.肠胃 MRI 常规做轴位 T1WI 和 T2WI、 矢状位或冠状位
 

T1WI 扫描 

C.腹膜后间隙检查需要做脂肪抑制序列 

D.肠胃 MRI 矢状位有助于判断直肠侧壁肿瘤对邻近结构
 

的侵犯 

E.可应用呼吸门控技术 
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正确答案： D 

40、MR 尿路造影 (MRU) 技术叙述错误的是()
 

A.空腹8小时，留尿中度 

B.检查前60分钟口服呋塞米40mg
 

C.扫描前肌注山莨菪碱，剂量10mg 
 

D.训练闭气 

E.线圈用体部相控阵线圈、局部表面线圈和体线圈 
 

正确答案： B 
 

41、MRA 与其他一些临床血管造影检查方法相比，所具有
 

的优点不包括() 
 

A.是一种无损伤的检查技术
 

B.病人无需注射对比剂 

C.可作三维空间成像，也能以不同角度成像，360°旋转
 

观察 

D.可全部替代有创伤性的血管造影检查
 

E.MRA 费用低且检查时间短 
 

正确答案： D 

42、MR 尿路造影 (MRU) 错误的描述是()
 

A.空腹8小时，留尿中度 

B.检查前60分钟口服呋塞米4片 
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C.扫描前肌注654-2,剂量10mg
 

D.训练闭气 

E.线圈体部相控阵线圈、局部表面线圈和体线圈 

正确答案： B 

43、MRI扩散加权成像技术的临床应用叙述错误的是()
 

A.扩散加权成像在脑梗死检测中具有重要临床价值 

B.脑组织在超急性梗死期，扩散系数显著下降 

C.脑组织在超急性梗死期，在扩散加权像上表现为高信号
 

区 

D.扩散系数在T1、T2 加权成像变化很大 

E.在脑白质区，水分子的扩散系数在空间各个方向是不相
 

同的 
 

正确答案： D 

44、下面对2D-TOF 与 3D-TOFMRA 的比较叙述错误的是() 

A.2D-TOF 流入饱和效应小，对慢流、血流方向一致的血
 

管显示好；流动-静止对比好 

B.3D-TOF流入饱和效应明显，成像块厚受血管流速制约；
 

信噪比好 

C.2D-TOF 层面厚，空间分辨力差；相位弥散强，弯曲血
 

管信号有丢失 
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D.3D-TOF 层厚较薄，空间分辨力高；对复杂弯曲血管的
 

信号丢失少 

E.相同容积2D-TOF 较 3D-TOF 成像时间长 

正确答案： E 
 

45、3D-CE-MRA 的应用不包括()
 

A.主要用于颅脑大面积血管病变 

B.可在不同期相观察到动脉或静脉病变 
 

C.亦可作减影显示病变
 

D.需注射顺磁造影剂 
 

E.仅血流呈高信号 
 

正确答案： E 
 

46、 腹部 MRA 技术的描述错误的是() 
 

A.相关准备检查前高热量饮食可以短暂加速内脏动脉血
 

流，建立静脉通道 

B.线圈体线圈、体部相控阵体部线圈 

C.扫描技术采用3D-CE-MRA 技术的超快速三维梯度回波
 

序列3D-FISP 

D.对比剂Gd-DTPA 的剂量为0.5mmol/kg
 

E.后处理将原始图像作MIP 重建 
 

正确答案： D 



第 2 0 页 共 5 1 页 

47、 不影响MRI 图像质量的因素是()
 

A.TE 选择 
 

B.矩阵 
 

C.层面密度 
 

D.层面间距 
 

E.观察野增大 
 

正确答案： C 
 

48、MR 水成像具有的优点不包括() 
 

A.为无创性技术，无需插管，也无操作技术问题
 

B.安全，不用对比剂，无对比剂副反应问题 
 

C.获得多层面、多方位图像 
 

D.适应证广 

E.成像时间短 

 

正确答案： E 

49、 关 于MR 尿路造影技术，叙述错误的是() 
 

A.扫描序列为单次屏气单激发3D 块重T2-TSE, 采集时间
 

2 秒 / 幅 

B.2D-多层薄层HASTE 序列 

C.多层薄层 HASTEIR-FS 序列 
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D.使用脂肪抑制和空间预饱和技术 

E.图像后处理在多层薄层 HASTE 序列中，取冠状位扫描，
 

所得原始图像经 MPR 重建 
 

正确答案： E 
 

50、 咽喉部及颈部MRI 技术应用错误的是() 
 

A.在检查过程中平静呼吸，勿张口及做吞咽动作
 

B.线圈颈部表面线圈、头颈联合相控阵线圈 

C.扫描技术颈部常规序列：矢状位 T2WI, 冠状位 T1WI
 

(T2WI), 或 T1WI-STIR 

D.扫描技术颈部常规序列：矢状位 T1WI, 冠状位 T1WI
 

(T2WI), 或 T2WI-STIR 

E.增强扫描一般采用T1WI-FS 序列 
 

正确答案： C 

51、 下面哪项不是心脏大血管MRA 技术要点()
 

A.心脏大血管MRA 通常采用CE-MRA 
 

B.适应证先天性心脏病，主动脉瘤、主动脉夹层等 

C.线圈体线圈或体部相控阵体部线圈
 

D.扫描技术一般取矢状面成像 

E.采 用 3D-TurboFLASH 或 3D-FISP 序列 
 

正确答案： D 
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52、 下面一般不是颅脑MRI 检查的适应证的是() 
 

A.脑白质病变
 

B.脑退行性病变 
 

C.脑室与蛛网膜下腔病变
 

D.颅脑先天性发育畸形 
 

E.短暂性脑血管痉挛 
 

正确答案： E 
 

53、 下面颅脑MRI 技术叙述错误的是()
 

A.脑炎平扫阴性者，需加做增强扫描 

B.层厚4～8mm, 层间距取层厚的10%～50% 
 

C.相位编码方向：矢状位取左右向
 

D.相位编码方向：冠状位取左右向 
 

E.相位编码方向：横断位取左右向 
 

正确答案： C 

54、MR 脊髓造影 (MRM) 技术的叙述不正确的是() 
 

A.扫描技术先行脊椎 MRI 常规检查，根据平扫图像，定
 

位做 MRM 检查 

B.扫描序列为单次屏气2D 块重T1WI-TSE, 采集时间仅每
 

幅数秒 

C.2D-多层薄层 HASTE 序列 
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D.多层薄层 HASTEIR-FS 序列 
 

E.后处理作最大强度投影 (MIP) 重建
 

本题答案： B 
 

55、下面对磁共振内耳膜迷路造影技术的描述错误的是()
 

A.相关准备注意体位摆放标准，所有重建图像标准化 
 

B.线圈选头部正交线圈、环形表面线圈 
 

C.分别在冠状和矢状位图上桥小脑角处设定横断面内耳
 

成像图 
 

D.脉冲序列采用三维稳态构成干扰序列，获取重T1WI 
 

E.图像后处理原始图像经MIP 重建，显示内耳的立体形态 
 

正确答案： D 

 

56、MR 图像质量指标不包括() 
 

A.噪 声 
 

B.信噪比 
 

C.对比度 
 

D.分辨率 
 

E.扫描时间 
 

正确答案： E 
 

57、下面对泌尿生殖系统MRI 扫描技术的描述错误的是() 
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A.肾脏及肾上腺以 T1WI+FS(2D-FLASH+FS) 序列突出显
 

示肾及肾上腺的形态学 

B.以重 T2WI+FS ( 重 T2WI-TSE+FS) 及 True-FISP 序列显
 

示肾病变 

C.以 HASTE-T2WI 或 TIR-T1WI 序列显示肾上腺病变
 

D.生殖系统检查时，膀胱需高度充盈 

E.有金属避孕环者，须先取出后才能做生殖系统 MR 检查 
 

正确答案： D 

58、 下面哪项不是合理的乳腺MRI 扫描技术() 

A.线圈采用单侧或双侧乳腺专用环形线圈
 

B.体位仰卧，足先进 

C.常规做矢状位及横断位方向扫描
 

D.乳腺疾病通常行动态增强 

E.动态增强时先用梯度回波3D-T1 加权快速扫描技术做
 

增强前扫描 
 

正确答案： B 
 

59、 影响MRI 图像质量的因素不包括() 

A.噪声 

B.信噪比
 

C.对比度 
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D.分辨率
 

E.IR 选择 

正确答案： E 

60、MRI 检查前准备不包括()
 

A.认真核对MRI 检查申请单 

B.确认病人没有禁忌证 

C.有心理障碍者应用麻醉药物 

D.给患者讲述检查过程，消除恐惧心理 

E.婴幼儿、烦躁不安及幽闭恐惧症患者，应给适量的镇静
 

剂 

正确答案： C 
 

61、 下面对乳腺MRI 检查技术叙述正确的是()
 

A.体位：仰卧，足先进 

B.常规做矢状位及横断位方向扫描 

C.常规平扫序列推荐： GRE-FS
 

D.乳腺疾病通常不用动态增强 

E.注射非离子有机碘对比剂 
 

正确答案： B 
 

62、 一般与设备伪影无关的因素是() 
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